

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

«Slogom rastu male stvari, a nosloga sve pokvari». Narodna poslovica.

Oglas, pripolana itd. aju trađunaju se na temelju ovog članka ili po dogovoru.

za predbrojbu, oglasu itd. u se napuštajem ili politički pošt. Stedionice u Beču administraciju lista u Puli.

naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu politu predbrojnika.

list na vrijeme ne prima, a to javi odpravničtvu u orenom plemu, za koji se plaća poštarina, ako se izna napisu „Reklamacija“.

ovnog računa br. 87749. Telefon tiskare broj 38.

Iskazi svakog četvrtka o podne. Netakani dopisi se ne vraćaju a opodpisani ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju. Predplata sa poštarinomnoma stoji 10 K u obće, 8 K za seljake, ili K 5—, odn. K 250 na pol godine. Izvan carovino više poštarina Plaća i utužuje se u Puli.

Pojedini broj stoji to h, kao stali zo h, koji u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. prije J. Kempotić i dr. a (Via Giulia br. 2), kamo noka se naslovljavu sva pisma i predplate.

Odgovorni urednik i izdavaatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli, ulica Giulia 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Tratu (Via Crociera br. 1, II. kat.).

Glavna skupština Družbe Sv. Cirila i Metoda u Cresu.

U zadnjem broju progovorili smo o slavju ga je dne 5. t. m. doživio Cres pridom glavne skupštine Družbe. Danas čimljemo donasiti točni izvještaj o samoj upštini.

Odmah iza tri sata po podne napunila dubokom dvorana Narodnog Doma, te predsjednik Družbe zastupnik Vjekoslav inčić otvorilo skupštinu ovim govorom: Slavna skupštino!

Velicijanjene gospodje članice i gospodo movil!

Sabrano nas se je tolik broj, daleko preko rapisa, da mogu otvoriti, kao što otvaram, danmaesati godišnju skupštinu družbe sv. Cirila i Metoda za Istru.

Ravnateljstvo je za nekoliko dana zakako sazov skupštine, pa Vas stoga molim, stvorite ovu odluku:

Članice i članovi družbe sv. Cirila i Metoda za Istru, sakupivši se dne 5. lipnja 1910. u Cresu, opravdavaju ravnateljstvo te družbe, što nije već u svibnju sazvalo dovitne glavne skupštine, te smatraju svoju anasnjju skupštinu pravovrijanom redovnom glavnom skupštinom od god. 1910.*

Prima se.)

Slavna skupštino!

Zahvaljujući vam, gospodje članice i gospodo članovi, na prihvatu te odluke, hoću se najprije sjetiti onih, koji bi bili možda danas ovdje, a svakako bi s nama sjekali, da ih nije nemila smrt ugrabila. Na lanjskoj skupštini spomenuo sam smrt osipe Ratković, vjerne druge Nikole Ratkovića, poštanskoga činovnika. Malo iza je preminuo je i on, naš dobar Nikola Ratković, koji je bio među prvim članovima uprave Cirilo-Metodskih Zidara u Zagrebu, koji je poticao na snabiranje prisosa među svojim drugovima, koji je sudjelovao kod svečanosti priredjivanih za družbu, zanimao se i radovao svakom narodu hrvatsva u Istri, kao što je radio i kodjer za napredak cjelokupnog hrvatskog

naroda, radi česa bio je ed prošle vladavine u Banovini premješten nekamo u Magjarsku, što je možda krivo smrti njegove supruge, a što je svakako pospješilo njegovu smrt. Neka mu bude trajna uspomena među nama. (Slava mu!)

Umro je u našem bijelom Zagrebu dr. Haramustek, zamjenik državnog odvjetnika, koga nismo ni poznali, dok je bio živ, ali smo upoznali njegovu plemenitost poslije njegove smrti. Ostavio je s ve svoje družbi sv. Cirila i Metoda za Istru. Koliko to iznaša, to ne znamo još sada, ali tim, što je ostavio s ve družbi, pokazao je, kako je cijenio družbu i njezinu zadaću. Slava njemu, kao i Krunoslavu Boblneu i ostalim, koji su se oporučno sjetili družbe. (Slava!)

Lanjske je godine smrtna kosa posegla žalihože također i među naše učiteljsko osoblje. Preminula je Franjka Trejbal, družbina učiteljica prije u Vabrigi pa u Gabonjino. O njoj se može reći, da je u svom kratkom životu mnogo trpjela i vršila svoju dužnost, koliko je mogla. Naučila se kraljevstva nebeskog! (Slava joj!)

Najnoviji grob družbinih radnika jest onaj Ernesta Jelusića, jednog od najstarijih družbinih učitelja. Služio je skoro deset godina na družbinoj školi u Puli, kojjoj je posvetio sav svoj mar, svoju ljubav, svoje znanje, te ju digao tako, da je počeo službovati sa samo još jednom učiteljom, a svršio kad već bijaše ustrojeno sedam razreda i još bi se ih više, da su bolje prilike. Plaćući za njim zajedno sa njegovom udovom, koja je ostala s jednim sinčićem, želimo, da ima među učiteljima dobrih nasljednika u radu za družbu. (Slava mu!)

Budi dosta žalosti i naričanja.

Predstavljam dr. Lukovića, odaslanička c. k. kot. oblasti u Lošinj. Molim ga, ne da bude pristran nama u prilog; toga mi ne zahtjevamo od nijednog javnog činobnika, nego da bude nepristran i da svijesno izvjesti svoju višu vlast o svemu, što ovdje čuje i vidi.

Pozdravljam predsjednika Slovenske družbe, vladinog savjetnika Andreja Senekov

vića i gosp. profesora Juga, koji su došli iz središta Slovenije, Ljubljane, da počaste našu družbu. Slovenci su sa Hrvatima uvijek nastojali, da uzajamno rade i da se međusobno podupiru. A tako čine i obje družbe, njihova i naša. U njihovu kao stariju, mi smo se u kojedem ugledali. S njom se uvijek dobro pazili. Stalan da će tako i unaprijed biti, želim najbolji napredak Slovenskoj družbi! (Burno odobravanje.)

Pozdravljam starinu novinara i zajedno zastupnika naroda. Matka Mandića (burni pljesak i klicanje: Živio Mandić!) glavnog suradnika „Naše Sloga“ kao što i njenog urednika Jerka Mahulju, to predstavnik „Pučkoga Prijatelja“ iz Krka i „Novoga Lista“ iz Rijeke.

Pozdravljam Vas, što Vas je „Tatra“ donijela nešto sa Sušaka i Rijeke, a najviše iz Voloskoga, Opatije, Kastva, Lovrana i Vepreina, onoga dijela Istre, u kome se je narod najprije probudio. Pozdravljam i one, što ih je dovezao „Sokol“ iz Mošćeničtine, Bersesčtine, Plominštine i Labinštine, onih dijelova Istre, gdje je još narod naš pod tadjinskim upravatama; ali gdje jedva čeka, da se od svojih nametnika oslobodi. Pozdravljam one, što ih je dovela „Vila“ iz Pule, grada i kotara, kao što i iz Pazinštine i Porečtine, od strana, gdje još imaju najveće borbu sa svojim narodnim protivnicima. Želimo im svim čim bolji uspjeh u njihovom budućem radu! Pozdravljam one, što ih je donijela „Crkvenica“ iz Lošinja Maloga i Velikoga, te pokupila u Osoru i Martinščici, t. j. iz onih naših obala, koje oblasti drže talijanskim, a gdje u istini žive naš narod, kojemu je pak narodna svijest još obavita tvrdom korom. Ako je do toga došlo, krive su c. k. kot. oblasti austrijske, koje su već od onad, kad se početkom devetnaestog stoljeća digle borbu proti glagoljci u Lošinj, poduzle sve moguće, da naš narod na tim otocima potaljanče. Da to svoje svrhu nisu dosegle, pokazuju nam sas veliki broj današnjih izletnika iz tih krajeva u Cres. Oni su nam jamstvom, da hrvatska narodna svijest nije još uništena i da

će se sve više buditi usupor naprezojima c. k. oblasti, koje namjestaju tako reknu izključivo činovnike Talijane.

Pozdravljam i ostale sa Cresu i Krka, što su došli danas ovdamo. Svi što ste došli pokazali ste s jedne strane počast družbi na čem Vam hvala, a s druge strane počast Cresu gradu. Htjeli ste posjetiti, pozdraviti, ukrijepiti za daljnju borbu našu dobro Cresane i Cresanko. Pozdravili ste ih mnogi ili svi pojedince, a ja u ime svoje, u ime ravnateljstva družbe, u ime cijele družbe i u ime svih vas nosim im iz svega srca skupni pozdrav.

Pozdravljam vas, Prečasní oće Dubrovíu, koji ste prvi kresali lekne narodnoga probudjenja kao i Vašu subraću u samostanu. Pozdravljam vas, duhovni viši pastiru, i vaše pomoćnike, koji cijelo vrijeme, što vam preostano od vaše duhovne službe upotrebljavate u radu za napredak cresskoga puka. Pozdravljam prof. viteza Coglevinu, kojemu je žalihože bolest zapriječila, da bude danas ovdje, a koji je zadnjih godina veoma mnogo uradio za dobro cresskoga puka. Pozdravljam sve, koji su budi što učinili za razvoj cresskih kopača, mornara i drugih naših ljudi u Cresu. Pozdravljam osobito baše te naše kopače i mornare, njihove supruge, njihove kćeri i sinove — sve, sve bez razlike koji su ostali vjerni svomom radu i jeziku.

Cres je jedan od onih gradova, koji se u najnovije doba probudili, pa je u tom obziru najmlađe dijete svojih roditelja. Kao što ono majka ima svoje najmlađe dijete najradije, a i da ne čini krivo drugim starijima, tako valjda imademio i mi rado Cres. Velika je većina naših ljudi bila zapanjena, kad je čitala cresska pisma, što ih je u Padovi pisao prisutni Cresanin Prečasní otac Dubrovíć, i erceza sa Cresu, što ih je pisao Cresanin Ante Tontor sada sudbeni savjtnik u Rovinju. Čudili su se mnogi, kad je neki domoljub izrazio želju, da se otvori u Cresu škola, kad je i sam imao malo nade na velik broj djece, koja bi ju poluzila. Ali je pak sigurno blo iznenadjen i on i oni mladi fratrici i oni

Slavenski bogoslužni jezik u Istri.

(Nastavak.)

kato i zašto se je počelo zapuštati slavensko bogoslužje u crkvah Istre, i ko ima tu svoje prste.

4. Obavljanje službe božje rimokatoličkim obredom, a slavenskim jezikom počinje glagoljskih knjiga na mnogo je poznatulo, kako po drugih hrvatskih zemljah, tako i po Istri, prošloga XIX. stoljeća, pa se moglo navreći pitanje, s kojih se je vremena to dogodilo i čim su se slavenske knjige glagoljskim slovima tiskane nadomjestile? Već prije i tada i kasnije događalo se je to stoga, što su pomanjkavale svete knjige glagoljskim slovima tiskane, i što se novih nije tiskalo. Mnogi biskupi također su pomagali su se time, da su dali tiskati tako zvane „šćavete“ (Schlavetto), knjige,

u kojih su latinskim slovima i u novijem hrvatskom jeziku tiskani svi oni djelovi sv. mise, koji se pjevaju, koje pobožni puku čuje i prati po svećenikovom pjevanju. Samo to mada pripustilo se je pri tom, da svećenici time molitve sv. mise obavljaju latinskim jezikom iz odnosnih latinskih misala. Činili su to a da za to vjernici ni znali nisu, za nje ho molilo se je na glas, pjevajući samo njim poznatim slavenskim jezikom po občaju, kako je i prije bilo a kako se to još danas u mnogih crkvah Istro čini. Nije se htjelo a i nje se smjelo odnosno ne će se a i ne bi se smjelo, da se povrijedi sveto pravo vjernika slavenskoga jezika, dano im već prije 1000 i više godina od svetih otaca papa. To knjige „šćaveti“ bilo su tiskane što u Mljetici, što na Riječi, što drugud; njeke već u XVIII. stoljetju (1730. i 1778.) drugo

u XIX. stoljetju, 1824., i to dovolnom crkvenih oblasti, pač poticanjem i nastojanjem samih biskupa. I ako su te knjige valjalo 100 i skoro dvoje sto godina, i pomogle uzdržavati narod hrvatski u živoj vjeri, nije lahko naći razloga, zašto ne bi i na dalje valjale. Ako se jih pak hoće promjeniti i doći na dobu, pred kojom su nastale i ako se hoće odstraniti razloga, rad kojih su nastale, — ako se najma hoće zamjeniti ih staro-slavenskim knjigami rađi nastalo kojih bijaše upravo uvedeni „šćaveti“, proti tomu ne može razhorito niko ništa prigovariti. Podpisani dozvoljavaju si ovdje opaziti, da slavenske knjige za službu božju no moraju biti nas tiskane glagoljskim slovima. Pravo što su dali sv. oćel papa slavenskim narodom obzirom na obredovni jezik u rimokatoličkoj crkvi, kako se vidi iz odnosnih listina, ne

sastoji u tom, da budu sv. knjige tiskane glagoljskim slovima, nego u tom, da se služba božja obavlja slavenskim jezikom. Hoće li se pridržati „šćavete“ tamo gdje su u uporabi, i uvesti tamo, gdje bi služba božja imala biti u slavenskom jeziku; hoće li se uvesti slavenske misale sa glagoljskim slovima i inače u svjetovnih poslovih, naročito kod Hrvata rabilo; ili će se ih tiskati pismom, koje danas imaju za svoje svi Slaveni katolici rimskoga obreda, najma latinskom, što stalno no bi imalo biti nikakvo zlo, dok su istom tiskane druge knjige po kojih je ona nazvana, najma latinska —; o tom će odlučiti najviše crkveno oblasti. Svakako pak okolnost, što se je „šćaveti“ po samih crkvenih oblastih uveto, i rabilo i još rabi, poglavito s pomanjkanja misala glagoljskim slovima, te isti

samo što su, nam ovaj put prikazali jednu tragikomediju, u kojoj pokazano, kako se bijedno, kao i u svojoj nemogućnosti, i čiji bi se svijet dao reći onom poznatom: tresla se brda, rodio se — misli!

Voloski kotar:

Komunalna realna gimnazija u Voloskom-Opatlju. Učenici, koji žele početkom školske godine 1910./11. stupiti u I. razred ovoga zavoda, imaju se podvrći prijamnom ispitu, koji će se obdržavati dana 1. i 2. srpnja o. g. u 3 sata popodne. Ukoljavaju se upravitelji pučkih škola, da bi na to upozorili svoje učenike odnosno roditelje njihove.

Pazinski kotar:

Uplisvanje učenika u I. razred na k. velikoj gimnaziji u Pazinu za nastavnu školsku godinu 1910.—1911. obaviti će se u ljetnom roku dne 30. lipnja t. g. Tko želi biti primljen, valja da se prijavi od 8—10 sati prije podne u gimnazijskom upraviteljstvu u pratnji roditelja ili njihovih zamjenika te ima donijeti sa sobom Kršćanicu (bilježovanu), kojom će dokazati, da je navršio desetu godinu života ili da će ju navršiti do 31. prosinca 1910. Ako je pohađao pučku školu, ima prikazati i svjedodžbu polaznicu, propisanu minist. naredbom 7. travnja 1878. br. 5418.

Proslava 100-godišnjice rođenja Stanka Vraza. „Hrvatska Čitaonica“ u Pazinu priređuje u subotu 18. t. mj. u dvorani Narodnog Doma vrlo birani koncert u proslavu 100-godišnjice rođenja slavnog hrvatskog pjesnika iz ličke dobe Stanka Vraza. Na proslavi pored ostalih točaka predavat će o životu i radu Stanka Vraza g. prof. Dr. Fr. Hešić. Iza koncerta sledi komers. Ulaznica: sjedala I.—IV. red 30 para; ostali redovi 60 para. Stanjanje 40 para; djaci 20 para.

Koparski kotar:

Za Družbu sv. Ćirila i Metoda sabralo se prigodom vjenčanja Zlatić Jakova i Sinić Matije u Prapočama kod Laništa K 8. Darovaše: Vrbka Josip, župnik K 4; Zlatić Matko K 2; Zlatić Jakov K 1 i Zlatić Ivan K 1.

Novac je izručen laniškom podružnici.

Razne primorske viesti.

Prilika u istarskom sudstvu. U sjednici 3. t. mj. proračunskog odbora carevinskog vieća zast. Vuković, zamoljen od svojih drugova iz Istre, kritizirao je postupak vlade dotično ministarstva pravde u pogledu namještanja sudačkog i kancelarijskog osoblja u Istri. Ističe, kako se u Istri imenuju sudci i drugi činovnici, koji nepoznavaju hrvatski ili slovenski jezik, navadja kao primjer kotarske sudove u Lošinju i Cresu, gdje su imenovani sudskim poglavcima sudci, koji ne poznavaju ni hrvatski ni slovenski, te sudove u Vodnjanu i Kopru, gdje su kancelarijskim činovnicima imenovane osobe, koje također ne poznaju ni jedan ni drugi slovenski jezik. Ipak, veli govornik, u oglasim natječaja ističe se, da je uvjet imenovanja poznavanje hrvatskog ili slovenskog jezika. Tako, postavljenje tog uvjeta u oglasim postaje puka formalnost bez ikakve vrijednosti, a to ne smije da bude. Sudci i drugi činovnici ne mogu vršiti svoje zvanje bez potpunog poznavanja jezika velike većine pučanstva. S toga je u narodu opravdano ogorčenje. Govornik još spominje, kako se u sred slovenskog pučanstva u Barbanu obdržavaju ročišta samo na talijanskom jeziku, Takovim sastavom, vili, treba prestat, te ako natjecatelji, promda stariji pučanim službe, ne poznavaju ni hrvatski ni slovenski jezik, ne bi se mogli tužiti,

kad bi ih preskočili drugi činovnici koji ove jezike poznavaju, i koji po tome i polug-uvjeta sadržanih u oglasim natječaja moraju imati prednost. S toga govornik pozivlje ministra, da svoju pozornost svrtati na gori istaknute prilike i da zaprieči, da se smještaju činovnici koji ne poznavaju hrvatski ili slovenski.

Prilika kod financijske službe u Istri. U sjednici 7. t. mj. proračunskog odbora, prigodom razprave proračuna ministarstva financija, zastupnik Vuković, na zahtjev svojih drugova iz Istre, dotakao se je i nesnosnih prilika kod financijskih vlasti i organa u Istri, gdje se namještau osobe, koje također ne poznavaju ni hrvatski ni slovenski jezik, što je očita nepravica i šteta za ono slovensko pučanstvo, te moli ministra da tomu nesnosnom stanju učini kraj.

Komisijonalni obhod radi urođenja potoka i bujica u Istri. U četvrtak, petak i subotu bila je na licu mjesta komisija radi uređenja bujica uz rieklu Mitnu u obćinama Buzet, Opatlju i Motovnu. Od strane vlade bio je prisutan šumski nadzavjetnik g. Benedikter iz Boljaka, šumski savjetnik g. Mirošević od namjesništva u Trstu i šumski komesar g. Seala iz Trsta; od strane zemaljskog odbora prisustvovao je obhodu presjednik g. Dr. Apollonio; od strane interesiranih obćina načelnici Buzeta i Opatlja te obćinski savjetnik Ghersteli iz Motovna. Obhodu prisustvovali su sva tri dana državni i zemaljski zastupnik Dr. Leginja, M. Mandić, Š. Červar, Fr. Flego i I. Sancin.

Prvog dana pregledala je komisija bujice, potoke i jaruge u obćini Opatlju i to na opatljanskih Brdih u Sv. Ivanu, Pereliči, Foskiči i Mauretiči. Tuj se narod uzprotivio naumljenom pošumljenju zemljišta, ponajviše pašista oko potoka i jaruga, jer je mislio, da će se samo borovinom posumliti, da će se odviše toga posumliti i da neće pošumljenog zemljišta za svoju porabu dugi niz godina moći uživati. U tom obziru postignuto je sporazumjenje te će narod dielomice sam a dielomice oblasti neobhodno potrebite dielove parcela posumliti i to akatom vrhom, jablanom i gdje je absolutno potrebito, borovinom. Narodni su zastupnici obećali narodu i inače na ruku poći a da uzmogne za prikraćenu pašu dobiti bilo na koji način odstetu.

Sliedećeg dana pregledala je komisija prije podne potok „Osuro“ u obćini Motovnu a poslije podne krasno provedene radnje za posumljenje i uređenje bujica u obćini Buzet, ponajpače u poreznoj obćini Svi Sveti. U jednoj i drugoj obćini ide narod u svemu oblastim na ruku, te ima nade, da će mućna ali neobhodno potrebita radnja imati najpovoljnije uspjeha.

U subotu u jutro sastavila je komisija u Buzetu zapisnik pobliježio sve važnije želje i tegobe pučanstva i opazke prisutnih odaslanika oblasti.

Tuj se nekoji članovi komisije odielise pošav svojim kućam doćim je većina njih pošla preko Šterpeđa, Sočerge u Smokvicu i Movraža, gdje čini voda narodu silnih šteta stavljajuć u pogibelj nesamo polja i vinograda nego i isti ljudski život.

Prisutni nadsavjetnik Benedikter obećao je narodu, da će svoje predpostavljeno o svemu obavjestiti i toplo preporučiti absolutno potrebite radnje.

U Movražu progostio je članove komisije tamošnjil župnik veleč. g. Sveglj, koji se zamjerno zauzimlje i za materijalne potrebe svoga puka.

Iz Movraža pošao je jedan dio komisije na postaju Rakitović pak odatle željeznicom dalje, doćim su drugi krenuli natrag prema Buzetu.

Za čitavog obhoda pokazali su odaslanici šumskih oblasti, da su ne samo kao strukovnjaci na svom mjestu, nego da znadu kao pravi prijatelji pučanstva uvaziti također njegove želje.

Obhod taj bio je, silno težak i naporan, nesaamo radi strasnih i nepristupnih klanaca, jaruga i potoka, već usobito zbog nesnosne žega i sparine, koja je zadavala članovim komisije trista jada.

Upozorjemo naše čitatelje, na oglas Podružnice Gospodarske Zveze u Trstu, koju preporučamo.

Br. 2903/10.

Oglas natječaja.

Usljed zaključka obćinskog odbora iz sjednice od 9. junja 1910. raspisuje se ovime natječaj:

- a) na izpražnjeno mjesto redarstvenog vodje (nadredara) za poreznu obćinu Volosko;
- b) na mjesto redarstvenog vodje (nadredara) za poreznu obćinu Opatlju, i
- c) na dva izpražnjena mjesta obćinskih redara za Volosko.

Sa mjestima redarstvenih vodja skopćana je godišnja plaća od 1320 K, odsteta za stanarinu od 120 K i paušal za uniformu od K 160.

Obćinskim redarima pako pripada godišnja plaća od K 1200, odsteta za stanarinu od 120 K i paušal za uniformu od K 140.

Molitelji imaju dokazati, da su austrijski državljani, da nisu navršili 40 godina, da su posvo zdravi i bezprikladna ponašanja te da poznaju u govoru i u pismu hrvatski a u govoru njemački — po mogućnosti — talijanski jezik, kao što i da su ju obavljali redarstvenu službu i koliko vremena.

Molbe imaju se podnositi na podpisano do 30. VI. 1910. Natjecatelji su dužni služiti najmanje jednu godinu dana, ako ih obćina ne odпусти prije za predhodni odkaz od 14 dana.

Dalnja prava i dužnosti razvidni su u obstećoj službenoj pragmatici redara ove obćine.

Nastup službe jest odmah.

Glavarstvo obćine.

Volosko, dne 11. junja 1910.

Br. 740.

Natječaj.

Raspisuje se natječaj na mjesto obćinskog liječnika za mjestnu obćinu Punat sa sjjelom u Puntu.

Godišnja plaća je K. 8000, te će liječnik dobiti stan u naravi.

Za liječenje bolesnika bira takse, aksirane u §§ 10. i 30. organičkog pravilnika.

Za liječenje bolesnika izvan okružja, od 2 km. od sjedišta pripada liječniku pristojba od 54 fl. po km. (tour-retour) u ime putnog troška na nekim putovima, a na kolnim 40 fl. po km.

Zahtjeva se: usposobljenje u sveukupnom liječnistvu, austrijsko državljanstvo i poznavanje hrvatskog jezika.

Liječnik će držati ljekarnički ormar, ako mu to dozvoli politička oblast.

Čim obćinski liječnik postigne definitivnost imade pravo na mirovinsko doznake za sebe, udovice i siročad polag zakona od 12./VIII. 1907. br. 42 l. p. z.

Drugi uvjeti razvidni su u organičkom pravilniku u ovom uredu.

Molbe u redu opremijene prima potpisano do 30. lipnja 1910.

Nastup je službe 1. kolovoza 1910.

Glavarstvo obćine.

PUNAT, dne 11. svibnja 1910.

Načelnik: F. Orčić.

Krumpir ovogodišnjil

najbolje kakvoće ima u svojem skladištu Podružnica Gospodarske Zveze u Trstu — uz umjerene cene.

Br. 600.

Oglas jeftimbe.

Daje te ovime do općeg znanja, da će se dne 30. t. mj. držati u ovom općinskom uredu javna jeftimba za uzidanje i pokrće nove školske zgrade u Petehi i Šaini, i to za zgradu u Petehi od 10—11 sata pr. p. a za Šaini od 11 do podne.

(Poduzetnik mora da dobavi sav materijal izuzam kamenja, koje će mu se dopeljati na mjesto gdje se imade zgrada podignuti, a isto dati će mu se potrebu težaka nezidara.)

Izlična cijena za zgradu u Petehi iznosi K 4314.23, a za Šaini K 4252.95.

Svakil nuditelj mora biti ovlašten zidarski majstor, te ima položiti prije dražbe vadij od 3% ili obligaciju za spadajuć iznos, a prihvatiti će se ona ponuda, koja bude prikazana najvrjednijom, bilo radi najniže cijene ili radi povjerenja u nuditelja.

Troškovnik i nacrt izloženi su zanimanicima u ovom općinskom uredu za vrijeme uređovnih sati.

Glavarstvo obćine.

Barban, dne 7. lipnja 1910.

Opć. Glavar: Mirković.

Broj 999.

Oglas jeftimbe.

Na temelju zaključka općinskog zastupstva otvara se jeftimba na poduzeće gradnje nove školske zgrade na Vopincu.

Nacrt ove gradnje izložen je u ovom općinskom uredu na slobodni uvid u vrijeme uređovnih sati.

Tko se bude htio za ovo poduzeće natjecati dobiti će od podpsanog podrobni opis radnja za pripravivim stupcima u kojima će pak sam navesti cijene za koje će biti voljan pojedine radnje i cijelu gradnju izvršiti.

Ponude pisane i biljegovane sa biljegom 1 K i sadržajuće vadij 5%, od ukupnog iznosa za koji se bude htjelo gradnju poduzeti, imaju se predati podpisano najkasnije do 30. tekućeg mjeseca, 6 sati u večer.

Općinsko zastupstvo pridržaje si izabrati i prihvatiti onu ponudu koju bude smatralo najpovoljnijom.

Glavarstvo obćine Veprinae.

Ičić, 8. juna 1910.

Načelnik: Baehle, v. r.

Dr. L. NOVAK
specialista za porodjaje
i ženske bolesti
prenio je svoj ambulatorium
u Via Lacea 24.

Ordinira od 3—4.

Nikada više!

neću mienajti saopna odkad
rahim Bergmannov Stecken
ford - Liffenmilch - sepan
(marka Steckenford) od
Bergmann & Co., Totschen
a/Elbe, jer ovaj sepan je
dinos čuva kožu od sunčanil
plega i uzdržuje lepu, me
kanu i nježnu put.

Komnd po 80 para dohva
so u svim lekarnja a, dro
gerijama i dućanima parf
merijama.

Sjetite se družbe Sv. Ćirila i Metoda za Istru!

Skladište dalmatinskog ulja **MARIJA ERGA**

Pula — Via Innominata — Pula.

Prodaja na malo i na veliko.

I. ulje samotok	—	—	K 128
II. " čisto maslinovo	—	—	" 120
III. " 80%	—	—	" 112
IV. " 60%	—	—	" 96

Za trgovca na veliko uzorci na zahtjev i uz cijenu po pogodbi.

PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Lissa br. 7.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u domu i u javne lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.

Poslužba brza i točna.

ANT. RADIĆ
SPLJET
PALATO

NAUČENA DALMATINZARJA

Lahka zasluzba za svakoga

4 do 10 kruna na dan

prodajom robe za svakoga neobhodno potrebite. Posljite Vasu adresu uz 76 para u markama i primit ćete uzorak i cijenik.

Firma F. P. 169

Beč, VII. Mariahilferstrasse 76.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Plovitbeni red

vrijedi od 1. maja 1910. do opoziva.

Pruga: Rijeka-Punat.

Svaki dan	Odl. Dol.	Postaje	Dol. Odl.	Svaki dan
prje podne				po podne
5.00	odl.	VPUNAT	dol.	4.50
5.16	dol.	Krk	odl.	4.35
5.25	odl.		dol.	4.25
6.10	dol.	Glavotok	odl.	3.40
6.15	odl.		dol.	3.35
6.45	dol.	Malinska	odl.	3.05
6.55	odl.		dol.	2.55
7.40	dol.	Omišalj	odl.	2.10
7.45	odl.		dol.	2.00
8.45	dol.	RIJEKA	odl.	12.55

Uvjeto pristanje u Njivicama.

Pruga: Baška-Rijeka.

Svaki Utorak Četvrt. Nedjelja	Odl. Dol.	Postaje	Dol. Odl.	Svaki Poand. Srijeda Subotu
prje podne				po podne
3.40	odl.	VBaška	dol.	6.10
4.50	dol.	Punat	odl.	5.00
8.45	dol.	Rijeka	odl.	12.55

Uvjeto pristanje u Staroj Baški.

Pruga: Rijeka-Opatija-Rab-Nerezine.

Utorak Petak	Odl. Dol.	Postaje	Dol. Odl.	Srijeda Subota
prje podne				po podne
7.20	odl.	VRIJEKA	dol.	4.15
7.55	dol.	Opatija	odl.	3.40
8.00	odl.		dol.	3.30
8.30	dol.	Beli	odl.	2.10
8.30	odl.		dol.	2.00
10.20	dol.	Merag	odl.	1.10
10.30	odl.		dol.	1.00
11.00	dol.	Krk	odl.	12.80
11.10	odl.		dol.	12.20
prje podne				po podne
12.40	dol.	Enskanova	odl.	10.50
1.00	odl.		dol.	10.40
8.00	dol.	Rab	odl.	8.40
8.30	odl.		dol.	8.30
8.15	dol.	Veli Lošinj	odl.	6.45
8.25	odl.		dol.	6.35
8.50	dol.	Mali Lošinj	odl.	6.25
8.45	odl.		dol.	6.15
8.30	dol.	NEREZINE	odl.	5.30

Uvjeto pristanje u Puntu i Loparu.

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Svaki Četvrt.	Odl. Dol.	Postaje	Dol. Odl.	Svaki Četvrt.
prje podne				po podne
7.30	odl.	Rijeka	dol.	7.50
7.45	dol.	Opatija	odl.	7.15
8.00	odl.		dol.	7.05
8.15	dol.	Lovran	odl.	6.50
8.30	odl.		dol.	6.40
12.00	dol.	Rab	odl.	8.00

Ravnateljstvo si pridržava pravo — prema okolnostima — promijeniti plovitbenog reda.

POZOR!

Kod Podružnice Gospodarske Zveze iz Ljubljane u Trstu, ulica G. Galatti, br. 14 tik velike pošte, može se dobiti uz najpovoljnije, cijene svakovrstnog i dobrog sumpora dobre engleske modre galice i svakovrstnih umjetnih gnojiva

Može se dobiti i svakovrstnu drugu robu. Zastupstvo mlina Količevo (Gjuro Rašica).

KAMEN ZA GRADNJE

iz najboljih kamenoloma okolice (kamenolom Vareton u dugoj uvali).

MORSKI PJESAK.

Sva gradnja u svakoj količini dovaža se na lice mjesta uz najpovoljnije cijene. Morski pjesak izvaža se i van Pule.

Skladište i ured u PULI, Via della Valle br. 11. - Telefon br. 21.

Josip Blašković, vlasnik kamenoloma.

Ustanovljena 1891.

ISTARSKA POSUJILNICA U PULI

registrana zadruga na ograničeno jamčenje

Vlastita kuća. (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i uz mjesečnu otplatu te prima uloške, koje ukamačuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.

VELIKI IZBOR

svakovrstnih gotovih odijela za gospodu i dječake

kao i za dame i djevojčice

BOHINEC i drug

ulica delle Terri 2, TRST, ulica S. Lazzaro 17

(iza crkve sv. Antona novoga)

Solidna posluha. (Odiela po mjeri). Cijene vrlo nizke.

NOVO!

NOVO!

HOTEL ELISABETTA

PULA, via Arona br. 1.

Vis-à-vis Arono.

Vlastnik: Frane Barbalic

sasma novo i moderno uredjen, sa lijepim i zracnim sobama, opremljenim sasma novim pokućtvom i posteljicom.

Sasma u blizini parobrodarske stanice, postaja tramvajva, blizu kolodvor.

Poslužba brza i točna, cijene vrlo umjerene. — Ular sa ulice Arona br. 1 i sa restauracije piazza Ninfa br. 1, vlasništvo istog gospodara.

Preporuča se našom občinstvu uz geslo: SVOJ K SVOMU!

Najveći zgodilak 600,000 Maraka
Iskaz sreće
Odbitke garantira država

Prvo vučenje 22. Junija.

Poziv na učestvovanje

u raznim dobitcima velike novčane lutrije, za koje jamči država Hamburg, u kojoj se mora sigurno dobiti

9 milijuna 841,476 Maraka.

Najveći zgodilak u najvratnijem slučaju

600,000 Maraka

odnosno:	Glavni odbitci po Maraka
560,000	300,000
350,000	200,000
340,000	100,000
330,000	60,000
320,000	50,000
315,000	45,000
310,000	40,000
305,000	30,000
303,000	20,000
302,000	15,000
	10,000

i. t. d.

U svemu sadržaje lutrija, koja nastoji od 7 razreda, 100,000 sreći sa 49,405 dobitaka i 8 promija, tako da skoro polovica svih sreći sigurno mara dobiti.

Dobitak razlu od razreda do razreda i najveći dobitak 1. razreda iznosi sv. M. 50,000 a ovaj 7. razreda sv. M. 600,000.

Uredovna cijena srećke 1. razreda iznosi za

cijena srećke	poli srećke	četvrti srećke
M. 6 (K 7)	M. 3 (K 3-50)	M. 1-50 (K 1-75)

Uredovni sa državnim garbom provjedjeni narci lutrije, iz kojeg se vidi uloska za slijedeći razred kao i točna ikaz dobitka, šaljen na želju uapriod **Indava i Franko.**

Svaki sudionik dobija službeni prikaz vučenja odmah iz vučenja. Dobitci bit će isplaćeni odmah uz jamstvo države. Naručbe molim odmah, a najkasnije do

22. Junija.

Samuel Heckscher senr., Bankier in HAMBURG 36. ovaj iznos Naručbenica na gosp. Samuel Heckscher senr., N. 1153 Banka, Hamburg 36.

Pošaljite mi: (cijena srećke & M. 6.— (K 7.—) pol. A. B.— (K 3-50) četvrt. A. B.— (K 1-75))

Nazlov:

Iznos primite u prilozi (prekrižite ovo ime sa im od osi na po- šilku.)